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N LA CALCULADORA EN TRIGONOMETRIA

Las calculadoras cientificas nos dan directamente el valor del seno, del coseno o de la tangente de
cualquier dngulo. También nos dicen cudl es el dngulo del que conocemos el valor de una de sus
razones trigonométricas.

Recordemos, paso a paso, como se recurre a la calculadora para trabajar en trigonometria.

Seleccion del modo DEG (grados sexagesimales)

Las calculadoras manejan tres unidades de medida de angulos:
e Grados sexagesimales (DEG). Son los que utilizamos normalmente.

e Grados centesimales (Gra). Un dngulo recto tiene 100 grados centesimales. Nunca usaremos esta
unidad de medida.

e Radianes (raD). Esta unidad de medida de dngulos esta relacionada con el estudio funcional de
las razones trigonométricas (funciones trigonométricas). A partir de la proxima unidad se usara
con frecuencia.

Ahora utilizaremos, exclusivamente, los grados sexagesimales. Por tanto, selecciona en la calcula-

SETUP

dora el modo DEG, a partir de la tecla o [, segin el modelo de calculadora.

Anotar un angulo. Tecla

Para escribir el dngulo 38° 25' 36", se procede asi:

38025036 )(38.42666667) 38°25°35
Se anota el dngulo en forma decimal. Se expresa el dngulo en forma sexagesimal.

En las CALCULADORAS DE PANTALLA DESCRIPTIVA, se procede del mismo modo:
287257 3E"

= R |~

3802507936 (=)

Calculo de una razén trigonométrica. Teclas

Para calcular sen (47° 25"), se procede as:
m)47¢25C) (H3.4 1666661 (8,736
Es decir, sen 47° 25' = 0,736

e}
o
[N}
o
[Kn]
mnJ

-

Analogamente, se procede con coseno, ()| y tangente, (tn) .
jAtencion! En algunas calculadoras antiguas, las teclas de las razones trigonométricas y sus inver-
sas se pulsan después del nimero correspondiente.

Por ejemplo, para hallar sen 47° se pulsa:
47
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tan”!

Funciones inversas: () (@®), ) (@), O (@)

¢Cual es el angulo cuyo seno vale 0,5? Sabemos que es 30°. La forma de preguntarselo a la calcula-
dora es ast:

) G 05E ([ 30

Analogamente:

coso =056 = o = 0,56 (F)ee)()[55°56°35.1 3)
igo =3 — o7 — @)len) 3(EEF)C)(T1°33°54. 1 8)

N CALCULO DE UNA RAZON TRIGONOMETRICA
CONOCIENDO OTRA

Sabemos que cos o. = 0,63. ;Cudnto vale 1g o?

Para resolver este problema, podemos recurrir a las igualdades fundamentales, pero también pode-
mos hacerlo directamente con las teclas trigonométricas de la calculadora:

(1) () 0,63(=)[5 0.5458 114 (=)(1.2326506 8]

Angulo cuyo coseno es 0,63 Su tangente es

Con las CALCULADORAS DE PANTALLA DESCRIPTIVA podemos proceder andlogamente:

cos-iCE RS TaNCHNS
(5#7)(c09) 0,63(=) ’ (tan) (ans) (=) L

Pero también se puede hacer directamente:

1. 299RORES coseno es 0,63 vale 1,23269...

TANCCoS-L CH. B3 La tangente del dngulo cuyo
@) 6 0,633 { s gy

Observa este otro ejemplo:

Sabemos que 1g o= 2. ;Cudnto vale cos o?

orr)(n) 2(=)(63.93454988225)J=(E.44972135555] - cosa=0,447

El dngulo cuya tangente es 2. El coseno de ese angulo.

coscran-iOf
Con PANTALLA DESCRIPTIVA: 2=

4472135355
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EJERCICIOS |

1 Sin utilizar la calculadora, averigua qué obtendrds en la pantalla cuando pulses cada una de las
siguientes secuencias de teclas:

a) () 30 (=)

b) () 45 (=)

©) Gn) 20 () ) () ()

d) (eos) 75.8 (=) (1) (eog) (=)

e) (@) 56 () 30 ) (=) (1) () (=)

Comprueba tus respuestas con la calculadora.

2 Ya sabes que, conocida una razon trigonométrica, puedes calcular las demas utilizando las re-
sen o

laciones fundamentales: sen? o+ cos> o.=1 y Ig o = :
cos o

Teniendo esto en cuenta, y sin utilizar las teclas trigonométricas de la calculadora, di qué ob-
tendrds en la pantalla en los casos siguientes:

a) () () 0.28 (=) () (=) b) @) ) 0.28 (=) () (=)
O @) (s 0.96 (=) Gn) (=) d) @) (o) 0.96 =) (@) (=)

3 Calcula, utilizando las relaciones fundamentales, las demds razones trigonométricas del angulo
o en cada caso. Después, hazlo con la calculadora sin utilizar las relaciones fundamentales.

a) cos o= 0,6 b) sen o = 0,42
o lga=2 dgoa=12
B o) (sur1) (eos) 0.6 (=) (i) (=) ...
4 Halla con la calculadora las demds razones trigonométricas del dngulo o

a) sen o = 0,25

b) cos o = 0,65
o lga=25

d) cos o= 0,86
e) sen o = 0,78

£ 1go=0,82






